Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CN)
Octubre 2005

Problema 1 Sea la matriz

A=

S O =
O =
—_ O

Calcular A™, para cualquier n € N. Aplicar la férmula obtenida para cal-
cular A1001 y A2315.

Solucidn:
111
Al=1 01 0
00 1
111 111 1 2 2
A2=A.-A=]0 1 1 =101 0
00 1 00 1 00 1
1 2 11 1 1 3 3
A3 =A% A= 1 0 1 = 10
0 1 0 1 00 1
1 3 11 1 1 4 4
At = A3 . A= 10 0 1 = 10
00 1 00 1 00 1
1 n n 1 1001 1001 1 2315 2315
A" = 1 0 |; A% —190 1 0 D ABB = 0 1 0
0 0 1 0 0 1 0 0 1

Problema 2 Resolver la ecuacién matricial AX — BX = C. Donde

3 -1 1 -1 2 3
Solucidn:

AX -BX=C= (A-B)X=C=X=(A-B)"'C

wo=(370) (5 1)-(3 )



_ 1/2 0
(A_B)1:< 1 —1)

1 1/2 0 2 3 1 3/2
X=(4-5) CZ( 1 —1)'(—1 1>:<3 2)

Problema 3 Calcular los valores de x para los que

T 1 T r—1
1 T r—1 z—1 —0
1 z—1 =z z -
1 T T T
Solucion:
T 1 T rz—1 1 T T T Fy
1 T z—1 z—1 _ 1 T r—1 z—-1| | Fo—F,
1 2—1 = x - 1 2—1 = x | F3—F
1 x T T T 1 x r—1 Fy
1 r x T 1 . . C,
0 0o -1 -1
- =10 -1 1= C—-Csg | =
0O -1 0 0
r x x—1 Cs
T r x—1
-1 0 T
00 -1 |=—| ! (1) =1
r 1 z—-1 v

Nunca se puede cumplir que el valor de este determinante sea cero, sea cual
sea el valor de x.

Problema 4 Sea la matriz

0 a -1 a
A= 1 1 -1 2a
a a —1 1

Calcular el rango de A para los diferentes valores de a.

Solucion:

0 a -1
Ai=]1 1 -1 |=a(l-a)=0=a=0, a=1
a a —1



0 a a
2 2
As=|1 1 2a :a(2a271):0:>a20,azi,a:f£
2 2
a a 1
0 -1 a
As=|1 -1 20 |=—-a’—a+1=0=
a —1 1
—1+V5 1+V5
Q= a = —
2 ’ 2

Ya no podemos encontrar un valor de a que anule los cuatro menores posibles
de orden tres, luego el Rango(A) = 3 sea cual sea el valor de a.



